

現在進行第九案，請提案人盧委員秀燕說明提案旨趣。（不在場）盧委員不在場，本案暫不予處理。

現在進行第十案，請提案人廖委員國棟說明提案旨趣。（不在場）廖委員不在場，本案暫不予處理。

現在進行第十一案，請提案人陳委員淑慧說明提案旨趣。（不在場）陳委員不在場，本案暫不予處理。

現在進行第十二案，請提案人葉委員津鈴說明提案旨趣。

葉委員津鈴：（17 時 8 分）主席、各位同仁。本席等 11 人，鑒於「台紐經濟合作協定」簽署後，自去年 12 月起，紐西蘭進口奶粉關稅從五%至十二%，全部降為零。但這段期間以來，國內奶粉卻不跌反漲，尤其是嬰兒奶粉。究其原因，在於 2008 年三聚氰胺事件以來，中國人利用國外旅遊的機會，在世界各國搶購奶粉，不僅台灣，連歐美國家也是一樣，造成全世界嬰兒奶粉價格居高不下。嬰兒奶粉高漲，對於年輕的雙薪夫妻而言，無異是沉重負擔，更讓年輕人不敢結婚，不敢生小孩。在台灣少子化趨勢下，婦女生育率已經是世界最低，儼然成為國安問題。為挽救生育率，鼓勵生育，讓年輕人敢結婚、願意生養。因此，建議行政院研擬發放「嬰兒奶粉券」，每名嬰幼兒發給 12 個月，每月發給新台幣 2,000 元之嬰兒奶粉券，於出生登記後，一個月內一次發給 2 萬 4 千元。是否有當，敬請公決。

第十二案：

本院委員葉津鈴等 11 人，鑒於「台紐經濟合作協定」簽署後，自去年 12 月起，紐西蘭進口奶粉關稅從五%至十二%，全部降為零。但這段期間以來，國內奶粉卻不跌反漲，尤其是嬰兒奶粉。究其原因，在於 2008 年三聚氰胺事件以來，中國人利用國外旅遊的機會，在世界各國搶購奶粉，不僅台灣，連歐美國家也是一樣，造成全世界嬰兒奶粉價格居高不下。嬰兒奶粉高漲，對於年輕的雙薪夫妻而言，無異是沉重負擔，更讓年輕人不敢結婚，不敢生小孩。在台灣少子化趨勢下，婦女生育率已經是世界最低，儼然成為國安問題。為挽救生育率，鼓勵生育，讓年輕人敢結婚、願意生養，政府應該提供更多的育嬰之福利措施。因此，建議行政院研擬發放「嬰兒奶粉券」，每名嬰幼兒發給 12 個月，每月發給新台幣 2,000 元之嬰兒奶粉券，於出生登記後，一個月內一次發給 2 萬 4 千元。是否有當，請公決案。

提案人：葉津鈴

連署人：賴振昌 周倪安 林淑芬 尤美女 黃偉哲

林岱樺 管碧玲 蔡其昌 葉宜津 段宜康

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第十三案，請提案人蔣委員乃辛說明提案旨趣。

蔣委員乃辛：（17 時 10 分）主席、各位同仁。本席與劉委員建國、王委員育敏、林委員鴻池等 26 人，根據衛福部統計顯示，台灣受虐兒人數逐年攀升，近 5 年台灣每年平均有 2 萬 8,121 名兒少被通報為疑似兒虐事件，平均開案 1 萬 6,950 人，相當於每 18 分鐘就有 1 名受虐兒被通報、每 31 分鐘就有 1 名受虐兒需要援助，然而專家表示，台灣受虐兒統計隱藏非常多黑數（未報案數